

特别关注

亮话体坛 不幸中的万幸

埃里克森突然晕厥

丹麦队和芬兰队的比赛中出现惊魂一幕,经过救治后他恢复了知觉,转送医院进行进一步的检查和治疗

丹麦球员埃里克森今晨在球场上的遭遇,牵动了无数人的心。在这场令人揪心的现场救治全过程中,也有令人感到庆幸和欣慰之处。

一方面是救治的及时。埃里克森是在没有身体接触的情况下突然向前倒地的,这是心脏骤停的症状。丹麦队长凯尔迅速赶到埃里克森身边,帮助他调整到安全的侧向躺姿,以避免舌头堵住呼吸道导致窒息;他还一边大声呼叫队医和裁判,一边在第一时间为埃里克森进行了心肺复苏。

在随后的救治中,场边配备的心脏除颤器也起到了极为重要的作用。2003年联合会杯上,喀麦隆球星维维安·福在比赛中心脏骤停不幸离世,此后国际足联就要求下场比赛必须标配心脏除颤器,并对球场工作人员普及正确使用方法。研究数据显示,在出现心脏骤停之后,除颤器在心脏病发作的3分钟内使用,生存率可以达到73%。

由于心脏骤停比较难以通过体检提前发现,因此除颤器的存在才是帮助球员在球场上“逃离死神”最重要的工具,但这也为它的安装和使用提出了更高的要求。

另一方面是球场上的传播伦理得到了维护。在埃里克森倒地后,丹麦球员自发地在他身边围成一圈,以保护救治过程中埃里克森的隐私,摄像机镜头也在第一时间切到了最远端的机位,和救治现场保持足够的距离,直到埃里克森恢复意识、被担架抬离球场时才切换回来。对手芬兰队也伸出援手,用自己的队旗作为埃里克森担架的遮挡物。

不过,也不是所有人都遵循了传播伦理,比如有一家英国电视台就在医疗团队进场对埃里克森进行急救时没有移开镜头,而是选择继续拍摄,还播放了埃里克森处于晕厥状态下接受救治的画面,以及他的妻子在场边哭泣的画面。这样的拍摄行为就招来观众纷纷投诉,该台事后作出了道歉,仍无法平息观众的愤怒。

当埃里克森倒地的这无比漫长的十几分钟,双方球员、看台上的所有球迷都屏住呼吸、十指抱拳,为他祈祷。直到他转危为安离场的时候,才长舒了一口气,用掌声为他献上祝福。

心脏骤停很少在国际大赛的赛场上出现,但其实是心脏骤停在较低级别的联赛乃至业余比赛中绝不罕见。但愿这一幕能让更多人意识到除颤器和正确救治方式的重要性,未雨绸缪,在悲剧出现和无法挽回之前就能够有所行动。

羊城晚报记者 赵亮晨



埃里克森恢复知觉 图/视觉中国

欧洲杯B组今晨开始首轮比赛,丹麦在哥本哈根坐镇主场,以0比1爆冷负于首次参加大赛的芬兰,输掉这场北欧德比。当比赛进行到第43分钟,丹麦进攻灵魂埃里克森突然晕倒。

紧急救治

埃里克森当时在边线附近接球后倒地,这名国际米兰中场球星瞬间失去知觉,而且是在没有任何身体对抗的情况下发生的。

丹麦队长凯尔马上意识到问题的严重性,他最早冲过去提供帮助,避免埃里克森吞下舌头,并马上招呼队医进场。凯尔很有大哥风范,他即刻指挥队友们围成一圈,遮挡正在接受队医治疗的埃里克森,避免被拍摄到更多细节,保护球员的隐私。欧足联宣布比赛暂停,救治埃里克森是第一位的。

点兵点将

今晨在圣彼得堡进行的欧洲杯B组首轮比赛,“小魔兽”卢卡库攻入两球,帮助世界排名第一的比利时客场以3比0轻取俄罗斯。

在比赛时,卢卡库已经听解说国际米兰队友埃里克森的情况。卢卡库在第10分钟为比利时首开纪录,他在进球后冲到摄像机前,对着镜头大喊:“克里斯(克里斯蒂安·埃里克森),

停,救治埃里克森是第一位的。中卫凯尔效力于AC米兰,与埃里克森既是国家队好兄弟又是同城德比对手。埃里克森发生紧急情况,他的妻子扬森在场边泪流满面,凯尔和丹麦门将舒梅切尔一起走过去安慰扬森。

队医和担架迅速来到埃里克森的身边,由于事态紧急,队医直接在现场对他进行心肺复苏的治疗。在现场进行13分钟的急救后,埃里克森被担架抬出场,直接送往医院。现场球迷鼓掌支持埃里克森,丹麦队友在担架两边护送。埃里克森离场时戴上氧气面罩,在担架上用左手扶住额头,已经恢复了知觉。

紧急情况后,看台上的双方总共大约有15万名球迷先是陷入沉寂,有的球迷随按压,幸运的是,他在被抬出场时已经苏醒。”欧足联官方随后发布消息,埃里克森情况稳定。丹麦足协也和埃里克森的经纪人也公布他的最新情况,埃里克森已经苏醒,可以呼吸和说话,正在医院接受进一步的检查和治疗。这是不幸中的万幸!一起祝福埃里克森!

比赛恢复

埃里克森是这支丹麦国家队最大牌的明星,已经为丹麦出场109次,被昵称为埃神。埃里克森全名叫克里斯蒂安·埃里克森,今年29岁,出道于荷甲豪门阿贾克斯,2018-2019赛季以核心身份帮助热刺打进欧冠决赛,2020年1月在冬季转会期由热刺加盟国米。

埃里克森在赛后接受采访时说,大家知道埃里克森意识清醒之前不做任何事情的决定的,都值得致敬。这真是一个艰难的夜晚,我们一切牵挂都在埃里克森和他的家人身上。”

羊城晚报记者 刘毅

卢卡库用进球祝福埃里克森

卢卡库当选本赛季意甲最佳球员,他和埃里克森一起帮助国米夺得意甲冠军。卢卡库表示:“听到埃里克森出事,我哭了好几次,我的心和他在一起。”卢卡库说:“我喜欢参加这场比赛,但对我来说比赛很难,因为我的心和埃里克森在一起。我希望他健康,我把这场比赛的表现献给

他。得知埃里克森在比赛中晕倒,我哭了好几次,因为我害怕。”卢卡库接着说:“我和埃里克森一起度过了很多美好的时光,我和他在一起的时间比和家人在一起的时间都多。此刻,我的心与埃里克森、他的妻子、他的两个孩子以及他的家人在一起。”

国米俱乐部迅速派队医沃尔皮与丹麦足协取得联

系,沃尔皮说:“我已经与丹麦足协、领队和队医进行了沟通,我们知道埃里克森病情稳定,大家都感到欣慰。”

沃尔皮还表示:“埃里克森没有感染新冠肺炎。据我所知,他没有任何病史。自从2020年1月由热刺加盟国米,他多次参加医学检查,都是毫无问题顺利通过。”

羊城晚报记者 刘毅

纸上谈兵

观念陈旧,俄罗斯队未能扬长避短

今晨,比利时做客圣彼得堡,以3比0大胜俄罗斯,迎来本届欧洲杯的开门红。此结果既在预料之中,又在预料之外。

毕竟比利时目前世界排名第一,此前在欧预赛曾两胜俄罗斯,场均净进球都在2个以上,再来一场大胜不足为奇,这是预料之中;比利时此役表现其实一般,中场核心德布劳内受伤,大阿扎尔也是第72分钟才替补上阵,相当于下象棋让了两个大子,仍赢得如此轻松,这是预料之外。其中的关键是俄罗斯踢得太差,未能扬长避短,其背后的根源是其足球理念的陈旧过时。

比足球技术传控控的能力,比利时高出俄罗斯一大截,可是后者也有优势,体现在身高、体重所带来的对抗力量。俄罗斯此役的首发阵容有三人身高在1米90以上,最矮的日尔科夫也有1米80,可谓是一群大个子,在技不如人的前提下,就必须发挥力量的优势,其手段就是高强度的贴身逼抢,要主动寻求身体对抗。

可是在高位逼抢已成为潮流的今天,俄罗斯竟然采用收缩到30米区域防守的陈旧过时战法,这在本届欧洲杯开赛以来是独此一家。俄罗斯不仅不抢前场,中场也不贴身,直到对方进入30米区域才上抢,这样的战法对比利时而言是正中下怀,这使得他们在中后场几乎不受限制地转移球,中场组织顺畅、自然。

兵棋推演

英格兰队有望开门红

本届欧洲杯夺冠大热门英格兰今晚亮相——他们将伦敦的温布利大球场迎战克罗地亚(北京时间6月13日21时,央视体育、广东体育直播)。

英格兰是参赛队中总身价最高的,达到13.2亿欧元,比排名第二的法国还高2.9亿欧元,加之本届欧洲杯决赛也在这块场地进行,因而“三狮军团”对本届大赛寄予厚望,首战必将全力以赴争胜。而克罗地亚作为俄罗斯世界杯亚军,首战就遭遇小组赛最强的对手,也憋着一股劲儿。

目前这支英格兰代表队是近年来最强的,其实力比俄罗斯世界杯时犹有过之。虽然阿诺德临阵伤退,但队内各个位置都人才济济,其整体实力基本不受影响。反观克罗地亚,自俄罗斯世界杯之后那一批队员巅峰期已过,虽然莫德里奇仍在队中,但曼朱基奇已经离队,该队的实力与英格兰相比,此消彼长,此役他们将

是弱势的一方。

上半时,比利时378次传球,成功347次,传球成功率达到惊人的91.7%,再加上俄罗斯中卫罗梅塞诺夫和门将舒宁各有一次致命失误,让卢卡库和穆尼耶各进一球,主队这球已经没法踢了。

易边再战,俄罗斯虽然阵型整体前压,但依旧是前压不上抢,上抢不贴身,其身体力量的优势仍然无法施展。比利时此役传球707次,成功633次,传球成功率高达89.5%,可见俄罗斯下半时仍未能以身体的优势弥补其技术上的劣势。

面对被动挨打的困局,俄罗斯主教练切尔切索夫很心急,希望尽快扭转颓势,甚至有点乱方寸,战至第63分钟他就用完3次5人的换人名额,其中切里索夫第29分钟替补上阵,第63分钟就被米兰丘克换下。可见,切尔切索夫想挽回败局也在求变,但足球理念的陈旧,不是一朝一夕能改的。

其实,俄罗斯足球理念陈旧还体现在进攻,长传找久巴,让1米96的中锋头球摆渡,其队友前插接应寻求战机,几乎是俄罗斯此役唯一的进攻套路,这让比利时防守不费劲。

羊城晚报记者 徐扬扬



英格兰球星凯恩与队友进行赛前备战 图/视觉中国

过往这两队曾九次交锋,英格兰的战绩为5胜2平2负,其中近两次双方在欧国联交手,英格兰取得1胜1平,占据上风。此前,双方在俄罗斯世界杯半决赛那场较量,虽说克罗地亚最终在加时赛赢2比1,但90分钟双方战成1比1,英格兰并不落下风。

此番交战,虽然双方仍保持着俄罗斯世界杯的基本阵容,但英格兰队中又增加了芒特、桑乔、贝林汉姆、莱斯、格拉利什等一批新星,这使得主教练索斯盖特的排兵布阵有了更大的空间。此战,占据主场之利的英格兰应能击败克罗地亚,迎来本届欧洲杯开门红。

羊城晚报记者 徐扬扬

中国男子围甲联赛

深圳队暂居第三

羊城晚报讯 记者葛万里报道:2021年“华为手机杯”中国男子围棋甲级联赛12日在浙江长兴结束了第十轮争夺,深圳龙华队以1比3不敌龙元明城杭州队,遭遇两连败。

昨日深杭之战,深圳队再次派出新晋九段陶欣然担纲主将,与杭州队00后“希望之星”丁浩八段进行对决。两人都以流行的“星·小目”布阵后,序盘作战,执黑的陶欣然在攻击左下白棋时出错招,给白棋送了“眼位”,导致全局厚薄失去均衡,丁浩取得作战主动权。进入中盘较量,一路苦战的陶欣然尽管在右边使出胜负手,两度挑起劫争,但由于黑棋劫材不利,最终中盘落败。

至此本届围甲第二阶段赛事收枰,第三阶段比赛预计将在8月底和9月初进行。目前围甲联赛积分榜上,江西队积27分单骑领跑,成都队积22分随后,深圳龙华队积21分排名第三,苏州杭州队、民生信用卡北京队同积20分,西藏队积6分暂居末位。个人胜率榜方面,辜梓豪、廖元赫九胜一负并列第一,许嘉阳、李钦诚八胜二负暂居“第二集团”,柯洁七胜三负排名第五。

世界女排联赛

六大主力回归,中国队打出“教科书”

六名主力回归的中国女排昨晚在世界女排联赛上演了一场“降维打击”,以3比0战胜荷兰队,同时也给中国女排替补球员上了一课,如何在攻防两端各个环节做到精细、流畅。

按照中国女排主教练郎平一早的安排,此次世界女排联赛中国队由替补球员主打前三周比赛,六名主力球员则在后两周比赛加入。前三周,中国替补球员表现不如预期,一度遭遇四连败,最后一战3比2逆转巴西队才重振士气。9场比赛暴露了替补阵容各个技术环节的差距,后两周对手实力渐强,美国、俄罗斯、意大利队均是拦路虎,中国女排主力球员加入,一来能够避免球队因连败影响士气,二来通过东京奥运会前的遭遇战,从实战中摸底以及找出自身需要解决的问题。

6月5日,朱婷、李盈莹、袁心玥、颜妮、龚翔宇、丁霞六大主力离京飞赴意大利,在博洛尼亚隔离三天后,9日转赴130公里外的赛地里米尼,期间没有适应场地的机会,12日晚六人加上前三周主打的自由人王梦洁便投入第一场比赛中。经验丰富的六人来之能战,第一场比赛就展现了教科书般的高水平。

昨晚除了第三局朱婷休战,局末中国队在23比18大比分领先却经历了一番“过山车”,最终以33比31的高比分获胜外,整场比赛攻防两端中国队其实处理得非常精细,整体进攻流畅,从发球开始钳制对手,几名攻手的扣球速度、力量,进攻线路都比替补阵容高出一个档次。副攻袁心玥的背飞跑动速度明显提速。前两局比赛,中国队的进攻效率是荷兰队的两倍多。整场比赛,中国队进攻得分63分,也远远超出了荷兰队的38分。

中国队几名拦网球员的移动速度,起跳节奏都拿捏得非常棒。拦网8比7虽然从数据上看没有太大差距,但中国队的有效撑起非常多,面对中国队固若金汤的防守,荷兰队攻手一度一筹莫展。

从个人数据看,六名主力之所以达到世界级水准,与其攻防两端无短板有很大关系。

六大主力回归,中国队打出“教科书”

体进攻流畅,从发球开始钳制对手,几名攻手的扣球速度、力量,进攻线路都比替补阵容高出一个档次。副攻袁心玥的背飞跑动速度明显提速。前两局比赛,中国队的进攻效率是荷兰队的两倍多。整场比赛,中国队进攻得分63分,也远远超出了荷兰队的38分。

中国队几名拦网球员的移动速度,起跳节奏都拿捏得非常棒。拦网8比7虽然从数据上看没有太大差距,但中国队的有效撑起非常多,面对中国队固若金汤的防守,荷兰队攻手一度一筹莫展。

从个人数据看,六名主力之所以达到世界级水准,与其攻防两端无短板有很大关系。

明天伤别世预赛

遭遇胫骨骨折和韧带撕裂 请相关专家对明天的伤情进行会诊,并商议制定详细治疗和康复方案。国足在昨晚进行了训练课。全队分为两组,除门将颜骏凌外,昨天比赛的首发队员以及吉翔、尹鸿博等球员在酒店健身房进行身体恢复训练,其余队员则到训练场地进行训练。正处于恢复中的韦世豪,已经在康复师的带领下穿着足球鞋进行恢复训练。

北京时间6月16日凌晨2点,中国队将在最后一轮迎战叙利亚队。目前,中国队的有效积分在八个小组的第二名比较中位列第二个。对阵叙利亚,国足取胜就能出线,打平晋级有望也非常大,即便输球,也有出线的可能。

羊城晚报记者 林本剑 实习生 陈子越

法网·焦点

两位“科娃”决赛较量 非种子选手再夺冠

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:北京时间昨晚,2021法国网球公开赛女单决赛落幕,前双打世界第一、捷克选手克雷吉茨科娃以2比1战胜31号种子帕芙柳琴科娃,收获职业生涯首座大满贯女单冠军。这也是继去年的斯瓦泰克后,法国女单冠军连续第二年归属非种子选手。值得一提的是,克雷吉茨科娃还将在今日出战法网女双决赛,她有可能在本届法网完成对女子单打冠军的包揽。

无论是克雷吉茨科娃还是帕芙柳琴科娃,都是第一次闯入大满贯单打决赛,这也是两人职业生涯的首次较量。首盘比赛,双方在自己的发球局略显慢热,互相保发战至1比1。随着比赛的深入,克雷吉茨科娃在底线的发挥更为稳定,而帕芙柳琴科娃失误偏多,捷克选手两次破发得手,取得5比1领先。来到发球局单打最佳战绩,克雷吉茨科娃成功保发以6比1先下一城。

进入第二盘,落后的帕芙柳琴科娃并没有放弃,凭借比对手多一次破发以5比

2领先。随后帕芙柳琴科娃申请医疗暂停,暂停过后,俄罗斯名将再次取得破发,以6比2扳回一城。

在决胜盘,克雷吉茨科娃凭借多变的战术率先实现破发,但帕芙柳琴科娃及时调整状态随即回破,两人在前六局战至3比3。随后克雷吉茨科娃提升进攻火力,连破保以5比3领先。在自己非保不可的发球局,帕芙柳琴科娃挽救两个赛点艰难保发追至4比5。不过克雷吉茨科娃在自己的发球胜赛局把握住了机会,她兑现前四个冠军点完成保发,从而以6比4锁定胜局,夺得本届法网女单冠军。

此前,克雷吉茨科娃的重心仅仅在双打赛场。她曾获得2018年法网与温网女双冠军。去年法网开赛时,克雷吉茨科娃的单打世界排名还是第114位,但她最终一路打入第四轮,刷新了自己的大满贯单打最佳战绩。随后的8个月里,她在单打赛场进步神速,特别是在法网的斯特拉斯堡公开赛夺冠,拿下自己的首个WTA女单冠军头衔。